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 Subiect de fi lm, de carte și dezbateri publice, anul 2012 
este îmbrăcat, înainte de a se înscrie în fi rul istoriei, în haine-
le dezastrului și ale morţii.  În 1981, Charles Berlitz publica o carte 
intitulată sugestiv Ziua de apoi - 1999, în care avertiza, pe baza unor 
preziceri obscure ale lui Nostradamus, că în anul 1999 omenirea se va 
confrunta cu inundaţii, cu efecte devastatoare ale poluării, cu foame-
te şi schimbarea polilor magnetici ai Pământului. Apoi, tot conform 
interpretărilor lui Berlitz, în data de 5 mai 2000 urma să se producă o 
aliniere a planetelor care avea să genereze o puternică furtună solară şi 
cutremure majore. Au trecut anii 1999-2000, iar acum, elementele care 
alcătuiau acest scenariu apocaliptic sunt asociate anului 2012.  Lansat în 
cinematografele din întreaga lume spre fi nele anului 2009, fi lmul 2012 
(în regia lui Roland Emmerich) s-a situat timp de mai multe săptămâni 
în topul celor mai vizionate pelicule. Filmul prezintă în imagini terifi ante 
distrugerea civilizaţiei umane într-un moment prevestit de vechii maya. 
Campania de promovare a fi lmului a mizat pe interesul oamenilor faţă 
de subiectul „sfârşitului lumii” şi s-a bucurat de un real succes. Efectele 
speciale ale realizatorilor de la Hollywood au captivat atenţia mai mult 
decât dezminţirile date de NASA, conform cărora nu există motive pen-
tru a crede că lumea se va sfârşi în 2012. Nu mai surprinde pe nimeni 
apariţia pe internet a unor voci care susţin că NASA ascunde de fapt 
adevărul despre sfârşitul iminent. 

De ce 2012? Anul 2012 ar reprezenta fi nalul unui ciclu temporal 
de 5.000 de ani, potrivit unor informaţii din calendarul maya. Aidoma 
altor civilizaţii vechi, civilizaţia maya este învăluită într-o aură de mister, 
fi ind subiectul speculaţiilor contemporane. Confuzia dintre faptul isto-
ric şi speculaţiile vânătorilor de senzaţionalism poate da naştere unor 
spaime colective. Deosebirea dintre realitatea istorică şi speculaţie este 
ilustrată de opiniile privind modul în care au fost construite piramidele 
egiptene. Documentele antice descriu procesul anevoios prin care s-au 
realizat aceste construcţii, în timp ce diverse voci pretind că piramide-
le au fost ridicate cu ajutorul unor tehnologii extraterestre. În acord cu 
documentele şi vestigiile existente, este cert că maya au format cea mai 
dezvoltată civilizaţie din America Centrală precolumbiană (civilizaţie cu-
noscută prin lucrările de artă, de arhitectură şi prin sistemele matemati-
ce şi astronomice care s-au păstrat). Au fost însă maya nişte clarvăzători 
capabili să prezică data sfârşitului lumii? 

Sistemul calendaristic al maya datează din secolul al VI-lea î.Ch., 
fi ind mult mai complex decât calendarul actual. Astăzi, perioadele mari 
de timp sunt organizate după un sistem decimal (împărţirea în decenii, 
secole sau milenii). Maya, asemenea altor popoare antice, împărţeau 
epocile preluând ca elemente de bază unităţile calendarului anual. Dacă 
astăzi considerăm că fi ecare zece ani reprezintă un deceniu, maya mă-
surau anii în funcţie de unităţile de măsură anuale - săptămâna, luna sau 
anul din calendarul actual. Aplicând metoda lor de calcul, azi am putea 
vorbi despre „săptămâna de ani” (cele 7 zile ale săptămânii corespun-
zând unei perioade de 7 ani), despre „luna de ani” (celor 30 de zile ale 
lunii corespunzând cu 30 de ani reali) sau despre „anul de ani” (adică 365 
de ani). Maya foloseau în mod curent un calendar cu doar 260 de zile, 
denumit tzolkin. Unii cercetători apreciază că acest calendar ar fi  fost 
realizat de moaşe, perioada de reper fi ind cele 9 luni de sarcină. Există 
însă şi opinia că la baza calendarului tzolkin ar fi  stat ciclul de vegetaţie 
al porumbului. Mayaşii au folosit şi un calendar alternativ, numit haab, 
care era de fapt un calendar solar, asemănător cu cel pe care îl folosim 
astăzi. Acesta avea 360 de zile, cu 18 secvenţe (luni) formate din 20 de 
zile fi ecare, la care se adăugau încă 5 zile fără nume. Combinarea celor 
două calendare a condus la apariţia Calendarului Sferic, care propunea o 
ciclicitate la fi ecare 18.890 de zile (adică la o perioadă de 52 de ani). Mo-
dul de calcul al timpului nu se oprea aici, maya având un calendar şi mai 
complex, numit Marea Numărătoare, cu o repetitivitate la fi ecare 5.125 
de ani şi patru luni. Astfel, elementele componente ale întregului sistem 
calendaristic maya erau următoarele: o zi terestră era numită kin; 20 de 
zile formau un uinal; 18 uinali alcătuiau un tun (adică un an de 360 de 
zile); 20 de tuni (7.200 de zile) formau un katun; 20 de katuni formau 
un baktun, iar 13 baktuni alcătuiau un ciclu temporal de 1.872.000 de 
zile (aproximativ 5.125 de ani). Antropologul englez Eric Thompson a 
descifrat semnifi caţia acestor sisteme calendaristice, stabilind că ultimul 
mare ciclu a început în data de 13 august 3114 î.Ch. şi că se va încheia în 
21 decembrie 2012 d.Ch.

Predicţiile unei Predicţiile unei 
civilizaţii dispărutecivilizaţii dispărute

 � Marius Necula - Semnele timpului

Nu mai este pentru nimeni din zona noastră o noutate proiectul con-
struirii telegondolei din Vulcan. Chiar şi faptul că se va inaugura ofi cial vi-
neri 04 februarie vă este cunoscut. Probabil că şi unele amănunte legate de 
realizarea acestui proiect vă sunt familiare. Altele însă nu. Am stat de vorbă 
cu primarul Gheorghe Ile, despre cum a perceput derularea acestui proiect 
ambiţios, complex, contestat de unii, apreciat de alţii, avizat şi parafat, gata 
să poarte turiştii şi localnicii către o zonă montană, care în strategiile de dez-
voltare locală poartă un nume de proiect: 
CASTELUL DIN CARPAŢI.

- Domnule primar Gheorghe Ile, 
aţi fost ordonatorul de credit al con-
tractului de execuţie a telegondolei. 
Cu toată seriozitatea executantului și 
ambiţia dumneavoastră de a-l fi naliza 
în termenii stabiliţi prin contract, s-a 
depășit această dată. De ce?

- Este bine de menţionat pentru toată 
lumea că fi rmele care au realizat telegondo-
la au avut tot interesul să respecte termene-
le de execuţie. Au fost însă mici blocaje pe 
care le-am depăşit împreună  cu succes în 
obţinerea avizelor pentru defrişarea zonei 
împădurite care delimitează culoarul de tra-
seu al telegondolei. De aici a rezultat modifi -
carea datei de predare a lucrării. Insă este cu 
mult mai important în acest moment că lu-
crarea a fost realizată cum se cuvine. Ambele 
fi rme executante - ACOMIN şi LEITNER- se în-
cadrează fără nici un fel de efort în categoria 
colaboratorilor serioşi, performanţi şi cu care îţi face plăcere să lucrezi. 

- Aţi avut vreun moment în care anumite decizii ale lor privind 
execuţia telegondolei să vă fi  pus încrederea la încercare?

- Nu este vorba despre testul de încredere pentru că ei au venit să facă 
telegondola după mulţi ani de experienţă profesională. Cărţile lor de vizită 
sunt remarcabile. Aşa încât eu am fost convins că totul va decurge bine. A 
fost de exemplu un amănunt care subliniază profesionalismul lor. Trebuiau 

instalaţi stâlpii şi nu aveam avizele de defrişare. Practic vizibilitatea pe trase-
ul telegondolei era minimă din cauza copacilor. Trebuiau făcute măsurători 
cu grad de precizie maxim, ca să nu apară devieri de traseu. Fără să aibă nici 
cea mai mică ezitare, constructorul a stabilit cu ajutorul instrumentelor de 
măsură, locurile de amplasare a stâlpilor. S-au instalat stâlpii. A venit şi mo-
mentul adevărului. După defrişare. Totul a fost perfect. Nu a existat nici cea 
mai mică abatere de la proiectul de execuţie. Eu sunt mulţumit pentru că am 

lucrat cu dânşii. Sunt profesionşti în adevăratul 
sens al cuvântului.

- Ce spun cei care au avizat securita-
tea transportului, în speţă ISCIR?

- Reprezentanţii ISCIR au făcut toate testele 
necesare, după fi nalizarea execuţiei. Atât în gol 
cât şi în sarcină, timp de o săptămână. Totul a 
decurs normal. Avem asigurată astfel securita-
tea transportului cu telegondola.

- Dumneavoastră personal aţi făcut 
testul de siguranţă. V-aţi urcat în tele-
gondolă. Cum a fost această plimbare? 

- Pentru mine a fost prima plimbare cu 
acest tip de transport pe cablu. Este o senzaţie 
absolut impresionantă. Este un mijloc de trans-
port elegant, sigur şi efi cient. În plus prin faptul 
că eşti protejat de vânt, ploaie sau ninsoare, poţi 
admira priveliştile nestingherit indiferent de 
vremea de afară. Este ca un spectacol cu o scenă 
imensă, care este natura, unde tu eşti un spec-
tator relaxat şi liber să priveşti de jur împrejur.

- Aţi obţinut acordul Consiliului Local  
pentru tarifele de tansport cu telegondola. Par  a fi  accesibile pen-
tru toată lumea.

- Nu doar par ci chiar sunt accesibile. Sunt tarife de începători în ale 
turismului. A fost necesar să promovăm tarife atractive pentru a putea atra-
ge turiştii în zona noastră. Cred că 10 lei pentru o tură dus-întors, îţi poate 
permite orice iubitor de munte. Recompensa este imensă. 

 � Continuare în pag. a II-a

Una dintre temele majore, 
de actualitate afl ate în atenţia 
opiniei publice din România, este 
şi aceea privind COMASAREA SPI-
TALELOR. Unii au priceput cam 
despre ce este vorba, dar foarte 
mulţi, în lipsa unor informaţii 
concrete venite de la persoane 
autorizate, au promovat tot felul 
de discuţii şi zvonuri. În faţa unor 
astfel de zvonuri fără temei, Tibe-
riu Iacob Ridzi a convocat, o con-
ferinţă de presă pentru a lămuri 
situaţia creată. În acest context, 
primarul Tiberiu Iacob Ridzi a 
reuşit să-i convingă pe consilierii locali de la Petroşani să accepte reorga-
nizarea unităţii medicale, întinzând în acest fel o mână celorlalţi colegi din 
localităţile Văii Jiului. Numai că, spre surpriza generală, rând pe rând, con-
silierii locali de la Lupeni, Vulcan şi Petrila au respins proiectul privind re-
organizarea unităţilor medicale din propriile localităţi, motivând că nu pot 
fi  de acord cu desfi inţarea, nici măcar numai din punct de vedere juridic, a 
unităţilor spitaliceşti din cele trei localităţi. Dincolo de motivaţiile ofi ciale, 
la urechile primarului municipiului Petroşani au ajuns unele zvonuri potri-
vit cărora gestul său de a întinde o mână de ajutor colegilor din Valea Jiului 
ar fi  fost interpretat drept o încercare a sa de a-şi subordona conducerea 
tuturor spitalelor din Valea Jiului. “Vreau să atrag atenţia foarte clar 
asupra faptului că eu nu îmi doresc o comasare a spitalelor din 
Valea Jiului. Colegii mei primari ştiu însă că, în urma discuţiilor 

DESPRE COMASAREA DESPRE COMASAREA 
SPITALELORSPITALELOR

Text și foto: Sergiu VINŢAN

Ca urmare a articolului  cu titlul “Boc il face pe Tiberiu Iacob Ridzi 

sef peste vanatul de pe 12000 de ha” aparut în ziarul Cotidianul din data 
de 28.01.2011 în care se fac mai multe afi rmaţii paralelele cu realitatea,  ACP 
STRAJA-VALEA JIULUI, ACP PARANG şi toate Asociatile de vânătoare nou înfi n-
tate, consideră necesară mediatizarea mai multor precizari pentru cunoasterea 
adevaratei realitati de catre opinia publica.

In articolul mentionat se fac urmatoarele afi rmatii nerealiste:
1 - Ordonanţa 102 dată la fi nalul anului trecut de guvernul Boc, de dra-

gul ciorii de semănătură, transferă fondul cinegetic al ţării din proprietatea 
AGVPS, asociaţie non-guvernamentală de reprezentare a intereselor vânatului 
şi vânătorilor din România, în cea a proprietarilor de terenuri. Unul dintre marii 
benefi ciari ai acestui act normativ este Tiberiu Iacob Ridzi, soţul Monicăi Ridzi şi 
primarul Petroşaniului. Acesta devine şeful vânatului de pe 12.030 de hectare.

2 - Sub pretextul că trebuie să schimbe Legea vânătorii (407 pe 2006) ca 
urmare a infringementului Comisiei Europene (aceasta semnalase faptul că în 
România se vânează câteva tipuri de păsări şi primăvara), guvernul Boc a dat la 
fi nalul anului trecut Ordonanţa 102. Scriptic, ordonanţa a fost dată de dragul 
sorţii ciorii de semănătură (Corvus frugilegus), care cioară a creat o situaţie de 
„infringement” din partea comunităţii europene.

3 - În practică, ordonanţa s-a dorit o desfi inţare a AGVPS, asociaţie non-
guvernamentală de reprezentare a intereselor vânatului şi vânătorilor din 
România. Pentru că prin Ordonanţa 102 asociaţiile de proprietari de terenuri 
care deţin 51% din suprafaţa de vânătoare pot cere să gestioneze acel fond sau 

REACŢIE A VÂNĂTORILOR REACŢIE A VÂNĂTORILOR 
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MULTE  EVENIMENTE MULTE  EVENIMENTE 
NEDORITENEDORITE

JANDARMII MONTANI din staţiunea Straja au observat în 
jurul orei 13.00, la baza pârtiei Platoul Soarelui o persoană căzută. 
Persoana căzută era o tânără de 25 ani, Andreea C., din localitatea 
Lipova, care a căzut în timp ce schia. Tânăra acuza dureri la piciorul 
drept. Jandarmii montani au izolat zona unde se afl a tânăra, pentru 
a preveni ca un alt schior să pătrundă în acel loc până ce persoana 
rănită este evacuată. Jandarmii montani au sesizat membrii 
formaţiunii Salvamont, care au transportat tânăra accidentată la 
punctul de prim ajutor din staţiune. 

JANDARMII MONTANI DIN STAŢIUNEA STRAJA au fost sesizaţi 
printr-un apel la numărul de urgenţă 112, în jurul orei 02.30, de către 
un bărbat, care spunea că s-a rătăcit. Zona indicată iniţial de bărbat 
era undeva între staţiunea montană și municipiul Lupeni. Jandarmii 
montani și salvamontiștii au început căutările și după aproximativ o 
oră l-au găsit pe bărbatul rătăcit la mijlocul traseului teleschiului 4 
din staţiune. Bărbatul era în stare de ebrietate și căzuse în zăpadă. 
Jandarmii montani și salvamontiștii l-au condus pe bărbatul de 29 
ani, Claudiu P., domiciliat în municipiul Timișoara, la punctul de prim 
ajutor din staţiune pentru a se încălzi. Bărbatul nu a necesitat îngrijiri 
medicale. 

ÎN DATA DE 30 IANUARIE a.c, jandarmii montani din staţiunea 
Straja au observat, în jurul orei 12.00, o persoană accidentată pe 
drumul care face legătura între pârtia Platoul Soarelui și DJ 664 
A. Persoana rănită era o tânără de 17 ani, O.D., din Drobeta Turnu 
Severin, care a în timp ce cobora cu bobul pe acel drum s-a lovit de 
un autoturism parcat. În urma impactului tânara a suferit leziuni 
la nivelul feţei. Jandarmii montani au sesizat membrii formaţiunii 
Salvamont, care au  transportat tânăra accidentată la punctul de 
prim ajutor din staţiune, iar apoi a fost transportată de un echipaj 
SMURD la spitalul din municipiul Lupeni. 

POLIŢIA MUNICIPIULUI 
HUNEDOARA s-a sesizat din 
ofi ciu, în baza unor articole 
de presă, cu privire la furtul 
capacului unei vane de golire  
a conductei magistrale 
Hobiţa – Hunedoara, care 
alimentează cu apă potabilă 
municipiul Hunedoara, 
situat în zona fostei Uzine 
de Preparare Teliuc. Echipa 

operativă care s-a deplasat la faţa locului a constatat că pe traseul 
conductei montată pe marginea drumului, în zona Uzinei de 
Preparare, se afl ă un cămin betonat de circa 2 m adâncime, în care se 
găsește o vană de golire cu sertar Dn 300, al cărei capac a fost sustras 
de persoane neidentifi cate, în data de 21.01.2011. Menţionăm 
faptul că societatea comercială prejudiciată  nu a sesizat Poliţia 
Municipiului Hunedoara și nici Postul de Poliţie Teliucu Inferior, cu 
privire la furtul comis și nu a comunicat valoarea prejudiciului cauzat. 
Poliţiștii au demarat cercetări în vederea identifi cării autorilor furtului 
și au reușit, la doar o zi de la sesizarea din ofi ciu, să identifi ce doi 
suspecţi, faţă de care se fac verifi cări în legătură cu furtul capacului 
de vană. Cei doi au fost prinși în fl agrant în data 25.01.2011, la ora  
16:25, de către poliţiștii Biroului de Ordine Publică Hunedoara, chiar 
în timp ce tăiau o bucată de ţeavă dezafectată din zona fostei Uzine 
de Preparare Teliuc, situată pe DJ 687 D, cu intenţia de a o valorifi ca 
la un centru de colectare a fi erului vechi. Suspecţii, MARIUS A., de 24 
de ani și VALENTIN G., de 33 de ani, ambii din Hunedoara foloseau 
pentru tăierea ţevii o instalaţie tip autogen și acţionau în aceeași 
zonă în care a fost comis furtul capacului de vană.  În cauză s-a 
întocmit dosar penal pentru comiterea infracţiunii de tentativă de 
furt califi cat, cercetările continuând în vederea documentării întregii 
activităţi infracţionale a celor doi. 

SUSPECŢI DE FURT CALIFICAT, REŢINUŢI DE POLIŢIȘTI ÎN 
ACEEAȘI  ZI ÎN CARE AU COMIS FAPTA. Poliţia Municipiului Deva 
a fost  sesizată de  administratorul unei societăţi comerciale din 
Deva cu privire la faptul că, în noaptea de 24/25.01.2011, persoane 
necunoscute au pătruns prin efracţie, forţând sistemul de închidere 
al ușii de acces,  în incinta unităţii situată la parterul unui bloc de pe 
bd. Decebal din Deva, de unde au sustras suma  de 160 lei. În urma 
activităţilor investigative, în cursul aceleiași zilei au fost identifi caţi 
prezumtivii autori ai furtului. Aceștia sunt: PREDA S., de 20 ani, din 
comuna Viișoara, judeţul Cluj, fără ocupaţie, cu antecedente penale, 
CLAUDIU W., de 22 de ani, din municipiul Orăștie, fără ocupaţie, 
recidivist și ISAURA B., de 18 ani, din municipiul Orăștie, fără 
ocupaţie, cu antecedente penale. Poliţiștii au stabilit că cei trei, în 
perioada 20-25 ianuarie 2011, pe timp de noapte, au pătruns prin 
forţarea ușii de acces în incinta a patru societăţi comerciale din Deva, 
de unde au sustras bani și bunuri, în valoare totală de peste  3.600 
lei. Poliţiștii au reușit recuperarea unei părţi a prejudiciului, respectiv 
produsele alimentare, care au fost găsite la locuinţele suspecţilor, din  
Orăștie, și restituite unităţii păgubite. Faţă de cei trei s-a luat măsura 
reţinerii pentru o perioadă de 24 de ore, urmând a fi  prezentaţi, în 
data de 26.01.2011, Parchetului de pe lângă Judecătoria Deva cu 
propunere de arestare preventivă sub aspectul comiterii infracţiunii 
de furt califi cat.

SUSPECŢI DE FURT, IDENTIFICAŢI CU OPERATIVITATE DE 
POLIŢIȘTII SERVICIULUI TRANSPORTURI FEROVIARE. În urma 
activităţilor investigative, poliţiștii Postului de Poliţie T.F. Hunedoara 
i-au fost identifi cat pe: E.E.,  Ș.I., ambii de 17 ani și IOSIF G., de 40 ani, cu 
antecedente penale, toţi din Hunedoara, care în data de 24.01.2011 
au sustras un dulap metalic (panou de instalaţii electrice) din incinta 
staţiei C.F.R. Hunedoara. În urma activităţii infracţionale a celor trei 
suspecţi nu  s-a pus în pericol siguranţa circulaţiei, iar prejudiciul a 
fost recuperat și predat staţiei C.F. Hunedoara. Pe numele suspecţilor 
s-a întocmit dosar penal, fi ind cercetaţi în stare de libertate pentru 
săvârșirea infracţiunilor de furt califi cat și pătrundere în zona de 
siguranţă a infrastructurii feroviare.

DOSARE DE CERCETARE PENALĂ PENTRU SĂVÂRȘIREA 
INFRACŢIUNII DE TENTATIVĂ FURT, PE NUMELE A ȘASE 
PERSOANE CARE ÎNCERCAU SĂ SUSTRAGĂ CĂRBUNE DIN 
VAGOANE DE MARFĂ. În data de 20.01.2011, poliţiștii Postului 
de Poliţie T.F. Livezeni au depistat șase persoane (trei femei și trei 
bărbaţi) cu vârste cuprinse între  30 și 56 de ani, care încercau să 
sustragă cărbune din vagoanele de marfă garate în Staţia C.F.R. 
Iscroni. Persoanele în cauză au fost conduse la sediul Postului de 
Poliţie în vederea continuării cercetărilor, pe numele lor întocmindu-
se dosare de cercetare penală pentru săvârșirea infracţiunii de 
tentativă furt.

- Vineri o sa inauguraţi ofi cial telegon-
dola. Participă și ministrul Turismului și 
Dezvoltării Regionale, Elena Udrea. Înţele-
gem că aţi insistat ca domnia–sa să fi e pre-
zentă la acest eveniment. 

- Da, am insistat pentru prezenţa doamnei 
ministru pentru că şi domnia-sa a insistat la mo-
mentul când noi am depus proiectul ,,Castelul din 
Carpaţi,,  să se şi susţină fi nanţarea lui. Aşa cum se 
cunoaşte proiectul nostru a primit fi nanţare prin 
programul naţional SKI ÎN ROMÂNIA. Vulcanul a 
benefi ciat primul de fonduri în cadrul acestui pro-
iect, la nivel de Valea Jiului. Personal am apreciat 

atenţia pe care doamna ministru o acordă şi zonei 
noastre turistice, pentru că eram obişnuiţi ca fon-
durile guvernamentale să fi e orientate către zone 
care au deja o dezvoltare turistică puternică. Fap-
tul că va participa vineri la inaugurarea telegon-
dolei din Pasul Vâlcan este o confi rmare a faptului 
că proiectul nostru de dezvoltare a acestei zone 
turistice poate să prindă contur şi în celelalte ele-
mente ale sale.

- Pentru că pomeniţi de acest proiect 
,,Castelul din Carpaţi,, vă rog să reamintiţi 
cititorilor noștri care sunt principalele sale 
elemente componente.

- Zona turistică  Pasul Vâlcan, se regăseşte 

în cadrul acestui megaproiect CASTELUL DIN 
CARPAŢI  care înseamnă: 2 telegondole, prima pe 
care am realizat-o care face accesul până în zona 
turistică, cea de-a doua care va continua din zona 
de cabane până sus în masivul Drăgoiu, de unde 
cu ajutorul a 5 teleschiuri se va face joncţiunea cu 
zona schiabilă din masivul Straja. De asemenea 
proiectul vizează amenajarea unor trasee turistice 
pentru sezonul cald, ca să putem extinde oferta 
turistică şi în celelalte anotimpuri ale anului. Spe-
răm ca într-un timp relativ scurt să putem accesa 
şi fondurile necesare continuării acestui proiect 
îndrăneţ, de anvergură şi cu impact economic şi 
social deosebit pentru toată zona noastră.
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pe care le-am avut cu toţii la Bucureşti, cu domnul Raed Arafat, mai 
apoi cu domnul prefect Dezsi şi cu conducerea DSP Deva, a reieşit 
faptul că, la contractarea serviciilor medicale cu Casa de Asigurări, 
pentru anul 2011 şi mai departe, există riscul major ca spitalele din 
Vulcan, Petrila şi poate chiar Lupeni să nu îndeplinească condiţiile 
minimale impuse de Casa de Asigurări şi să nu aibă fi nanţare, 
existând în acest fel, riscul ca ele să se închidă. În aceste condiţii, 
am acceptat ca noi, cei de la Petroşani care, vă repet, nu avem ni-
ciun fel de probleme în contractarea serviciilor medicale cu Casa 
de Asigurări, să întindem o mână colegilor noştri, la propunerea 
conducerii DSP Deva, care a venit cu această posibilă soluţie de 
salvare a tuturor spitalelor din Valea Jiului. Am văzut că la nivelul 
conducerii unităţilor administrative de la Lupeni, Vulcan şi Petrila 
nu se doreşte această comasare a spitalelor. Pentru ca ulterior opi-
nia publică să nu fi e incorect informată, am ţinut să mai precizez 
încă o dată, împreună cu doamna director Dumitra Ştefan, cum 
stau lucrurile. Eu nu vreau să iau în subordine celelalte spitale din 
Valea Jiului. Înfi inţarea Spitalului de Urgenţă “Sf. Varvara” era însă 
o soluţie ca fi ecare spital din Vale să se transforme într-o secţie a 
acestuia, astfel încât ele să rămână funcţionale şi întregul personal 
aferent să poată fi  păstrat în funcţie. Dacă acest lucru nu se va reali-
za, există riscul (este adevărat, nu şi certitudinea !) ca unul sau mai 
multe din aceste spitale mai mici să nu poată îndeplini condiţiile 
solicitate pentru fi nanţarea serviiilor medicale de către Casa de 
Asigurări. Cum îmi este greu să cred că autorităţile locale vor putea 
suporta toate cheltuielile acestor spitale, există riscul ca acestea să 

fi e închise din lipsa fi nanţării necesare. În aceste condiţii, Spitalul 
de Urgenţă Petroşani nu va mai putea însă prelua personalul me-
dical de la celelalte spitale, iar oamenii vor rămâne pe drumuri. Am 
ţinut să precizez toate aceste lucruri pentru ca, dacă se va ajunge 
la închiderea unor spitale, consilierii locali din oraşele respective 
să nu spună că n-au ştiut ori că nu li s-a oferit şi o altă şansă”, spune 
primarul municipiului Petroşani Tiberiu Iacob Ridzi.

iiReorganizarea sistemului sanitar din România presupune, în acest an, 
reducerea numărului de paturi de la nivelul unităţilor medicale din judeţul 
Hunedoara cu aproximativ 300, mai bine de jumătate dintre acestea urmând 
să fi e din Valea Jiului. În faţa unei asemenea perspective, directorul DSP Hune-
doara, dr. Dumitra Ştefan a tras un semnal de alarmă, avertizând autorităţile 
publice locale că, în actuala formulă de organizare, spitalele mici de la nivelul 
localităţilor din Valea Jiului ar putea să aibă probleme mari în ceea ce priveş-
te fi nanţarea, după semnarea noilor contracte cu Casa de Asigurări. Pentru a 
preîntâmpina o eventuală sincopă, directorul DSP a venit şi cu o soluţie sal-
vatoare: comasarea spitalelor din localităţile Văii Jiului într-o singură unitate 
cu personalitate juridică. “Practic, în acest fel, eliminam posibilitatea 
ca spitalele mici de la nivelul Văii Jiului să se concureze între ele 
la momentul în care vor trebui să contracteze serviciile medicale 
fi nanţate de Casa de Asigurări. Acest lucru ar fi  însemnat că prac-
tic, fi ecare unitate medicală rămânea funcţională, fără a avea însă 
propria echipă managerială” spune Dumitra Ştefan. Spitalul de Urgenţă 
de la Petroşani este, practic, singurul din Valea Jiului care, potrivit tuturor 
estimărilor, nu va avea nici un fel de probleme la contractarea serviciilor me-
dicale şi la obţinerea altor fi nanţări necesare funcţionării şi dezvoltării.

să împuterniceacă o altă asociaţie să facă acest lu-
cru. Actele pentru dovedirea proprietăţii trebuiau 
depuse la Ministerul Mediului şi Pădurilor până la 
data de 17 ianuarie 2011.

4 - În judeţul Hunedoara, Ordonanţa 102 
dă pe mâna lui Tiberiu Iacob Ridzi vânatul de 
pe 12.030 de hectare. În plus, într-o contestaţie 
adresată Ministerului Mediului şi Pădurilor, 
Asociaţia Judeţeană a Vânătorilor şi Pescarilor 
Sportivi din Hunedoara-AJVPS Hunedoara arată 
că primarul Petroşaniului va putea numi gestio-
narul fondului de vânătoare fără a face dovada 
că deţine 51% din terenul respectiv aşa cum zice 
Ordonanţa 102. Acest fapt nu prea l-a impresio-
nat pe Laszlo Borbely. Asta cu toate că Consiliul 
Local prin Hotărârea 303 are drept de proprietate 
doar pentru 3.000 hectare. Aşa că Tiberiu Iacob 
Ridzi a anunţat deja că s-a asociat cu Asociaţia 
Cinegetică Parâng pentru a „proteja fl ora şi fauna” 
din pădurile pe care le va păstori.

5 - Un alt benefi ciar al ordonanţei este 
preşedintele Consiliului Judeţean Hunedoara, 
Mircea Moloţ, care prin Asociaţia „Şoimul Veţel” 
doreşte să obţină un fond de vânătoare de pe 
raza comunei Veţel. Acesta are 7.659 de hectare. 
Nici asociaţia lui Mircea Moloţ nu îndeplineşte 
condiţiile Ordonanţei 102, dar nici în acest caz nu 
par a fi  probleme. Surse locale spun că fondul cu 
pricina pe care a pus ochii Mircea Moloţ are şi o 
cabană de vânătoare.

6 - Lista celor ce se vor îmbogăţiţi în Hunedo-

ara din vânat continuă cu primarul Roman Octa-
vian din comuna Bobâlna, care vrea şi el să obţină 
o bucăţică de fond de 7.612 hectare prin Asociaţia 
„Pământul Strămoşesc”. Curios, dar primarul cu 
pricina nu a fost în stare să obţină permisul de 
vânătoare, aşa că e greu de spus cum va putea 
gestiona fondul.

7 - Cotidianul.ro va continua să prezinte în 
zilele următoare şi alţi şmecheri politici care vor 
să se îmbogăţească de pe urma Ordonanţei 102.

 ACP STRAJA-VALEA JIULUI, ACP PARANG şi 
toate Asociaţiile de vânătoare nou î  înfi inţate  fac 
urmatoarele precizări: 

AGVPS ROMANIA nu a fost, nu este si nici nu 
va fi  proprietarul fondului cinegetic al ţări.

Tratata cu ironie “cioara de semanatura” 
(Corvus frugilegus) face parte din fauna de interes 
cinegetic şi trebuie trată la fel ca toate animalele 
din Romania ce constituie fauna de interes cine-
getic .

Ordonanta 102 nu face decât să respecte 
Constitutia Romaniei si anume dreptul la proprie-
tate.

Ordonanta 102 da dreptul proprietarilor de 
terenuri sa se constituie in asociati de proprietari 
in vederea  desemnari gestionarului fondului de 
vanatoare. Subliniem nemultumirea proprietari-
lor de terenuri ca urmare a neachitarii obligatiilor 
fi nanciare de catre AJVPS pentru gestionare cât şi 
pagubele pricinuite de vânat.

Urmare a afi rmatiei ca primarul Tiberiu Iacob 

Ridzi primeste vanatul de pe 12030 ha facem pre-
cizare ca domnul primar nu este membru vanator. 
AJVPS HUNEDOARA va trebui sa studieze legea 
407 cu modifi cările şi completările ulterioare să 
vadă că atribuirea fondurilor se face de Ministerul 
Mediului şi nu de primarul Petrosaniului.

Opinia publică  trebuie să ştie că AJVPS HU-
NEDOARA având monopolul fondurilor cinegeti-
ce din judetul Hunedoara de peste 20 ani (apro-
ximativ 43 fonduri cinegetice) practica cele mai 
mari cotizatii, de două ori chiar de trei ori mai mari 
decit Asociatii similare din judet.

Daca conducatorilor de la AJVPS HUNEDOA-
RA le este teama că Asociatile de vanătoare nou 
infi ntate se vor imbogătii de pe urma a trei fondu-
ri de vanătoare, opinia publica să tragă concluzia 
cât de mult s-au imbogatit cei de la AJVPS HU-
NEDOARA gestionand  43 fonduri de vanătoare 
în ultimi 20 ani din eliberearea autorizatiilor de 
vanătoare la urs, cerb, capra neagra…etc la strai-
ni.

ing Huidu Cătălin - vicepresedinte  Asocia-
ţia Cinegetică de Proprietari  Parâng

ing. Șaucă Petrică - presedinte  Asociaţia 
Cinegetică de Proprietari Straja-Valea Jiului

Popoviciu Marcel  - Asociaţia Vânătorilor şi 
Pescarilor Sportivi Şoimul Românesc

 ing. Dalea Alexandru Graţian - Asociaţia 
Vânătorilor şi Pescarilor Sportivi Şoimul Româ-
nesc.

REACŢIE A VÂNĂTORILOR DIN VALEA JIULUI !REACŢIE A VÂNĂTORILOR DIN VALEA JIULUI !

ANUNŢ
Primăria municipiului Vulcan în conformitate 

cu Legea 273/2006 privind fi nanţele publice locale 
aduce la cunoştinţă publică Proiectul de buget pe anul 
2011.

Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de 
recomandare cu privire la Proiectul de buget pe anul 
2011 şi a Listei obiectivelor de investiţii propuse a 
se realiza în anul 2011 pot fi  depuse în scris la sediul 
Primăriei municipiului Vulcan , transmise prin fax 
la numărul 0254-571910 sau în format electronic la 
următoarea adresă de mail: primvulcan@yahoo.com 
până la data de 10.02.2011 , iar în data de 07.02.2011 
ora 10,00 în sala de şedinţe a Primăriei municipiului 
Vulcan va avea loc o întâlnire  în care se va dezbate 
public proiectul de buget pe anul 2011.

Primarul municipiului Vulcan
Ing. GHEORGHE ILE

JUDEŢUL HUNEDO ARA JUDEŢUL HUNEDO ARA 
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI VULCANPRIMĂRIA MUNICIPIULUI VULCAN În groapa de gunoi de la Vulcan 

nu se vor mai depozita deşeurile de 
la Petrila. Cu alte cuvinte, primarul 
Gheorghe Ile s-a ţinut de cuvânt. 
Retragerea proiectului de hotărâre 
pentru aprobarea terenului destinat 
construirii deponeului de gunoi de 
către consilierii de la Petrila, îl obli-
gă pe edilul şef al Vulcanului să-şi ia 
măsurile de precauţie necesare unei 
mai bune gospodăriri a gropii de gu-
noi din Vulcan, unde toate celelalte 
localităţi din Vale aduc deşeurile me-
najere… dar şi să amendeze lipsa de 
interes a consilierilor PSD din Petrila 
pentru soluţionarea acestei proble-
me majore a întregii Văi. Măsura de 

reziliere unilaterală a contractului 
de prestări servicii încheiat de ad-
ministraţia petrileană cu societatea 
Pregoterm este irevocabilă, a anun-
ţat primarul Vulcanului. Au fost fă-
cute deja primele demersuri pentru 
anularea contractului. Notifi carea 
benefi ciarului stabileşte ca dată de 
încetare a accesului autovehiculelor 
cu deşeuri de la Petrila începând cu 
data de 22 februarie. La ora înciderii 
ediţiei prezente a ziarului nostru, nu 
se cunoaştea soluţia pe care o vor 
adopta edilii petrileni, în condiţiile 
în care nu există o altă locaţie auto-
rizată pentru depunerea deşeurilor 
menajere în perimetrul Văii.

PREGOTERM ANULEAZĂ CONTRACTUL DE 
SERVICII PENTRU GUNOAIELE PETRILEI

DESPRE COMASAREA SPITALELORDESPRE COMASAREA SPITALELOR
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CERCETAT PENTRU SPARGEREA UNUI LOCAȘ DE CULT. În cursul 
zilei de 31.01.2011, poliţiștii Orașului Uricani au efectuat o razie pe raza 
localităţii, în urma căreia a fost identifi cat GABRIEL A., de 22 de ani, din 
Uricani, cu privire la care au stabilit că, în data de  29.01.2011, a pătruns 
prin efracţie într-o anexă a unui locaș de cult neoprotestant situat în 
Uricani, de unde a sustras mai multe bunuri (sobă, calorifer, scule) şi a spart 
un geam de la bucătaria bisericii. Prejudiciul cauzat, în valoare de 300 lei, a 
fost recuperat în integral, suspectul fi ind în continuare în stare de libertate 
pentru săvârşirea infracţiunilor de furt califi cat şi distrugere.
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CERCETAT PENTRU INFRACŢIUNI LA REGIMUL CIRCULAŢIEI 

PE DRUMURILE PUBLICE. Poliţiștii din cadrul Biroului de Investigaţii 
Criminale Petroșani au fost sesizaţi telefonic cu privire la faptul că,  în 
zona platformei industriale Livezeni Petroșani, într-o locaţia din care 
au fost sustrase mai multe materiale feroase, se afl ă un autoturism 
marca Dacia Logan, în care se afl au mai multe persoane care nu își 
justifi că prezenţa. În temeiul sesizării, poliţiștii Biroului de Investigaţii 
Criminale s-au deplasat de urgenţă la faţa locului, observând în 
trafi c autoturismul marca Dacia Logan suspect în zona Livezeni, 
la intersecţia D.N. 66 cu str. Părăieni, recunoscând persoana care 
conducea vehiculul ca fi ind PETRUȚ A., de 27 de ani, din Petroșani, cu 
antecedente penale. Poliţiștii au trecut la urmărirea autoturismului, 
care a urcat în cartierul “Sașa”, urmărirea efectuându-se pe un drum 
în pantă, accidentat acoperit cu  zăpadă și gheaţă. Conducătorul 
auto a oprit autoturismul într-o zonă în care drumul era inaccesibil, 
ocupanţii vehiculului  reușind să fugă în pădurea din apropiere. 
Trecându-se la verifi carea autoturismului suspect în Evidenţa 
Naţională a Autoturismelor Înmatriculate în România s-a stabilit 
faptul că numărul de înmatriculare aplicat la mașină era atribuit 
unui al autoturism, motiv pentru care s-a procedat la ridicarea 
autoturismului în cauză, care a fost transportat la sediul Poliţiei 
Municipiului Petroșani cu ajutorul unei platforme și indisponibilizat 
până la fi nalizarea cercetărilor. În cauză s-a întocmit dosar penal 
sub aspectul săvârșirii infracţiunilor de punere în circulaţie a unui 
autovehicul neînmatriculat și conducere fără permis, cercetările 
fi ind continuate de poliţiștii Biroului de Investigaţii Criminale pentru 
documentarea întregii activităţi infracţionale a suspecţilor. 

RAZIE A POLIŢIȘTILOR ÎN CARTIERUL AEROPORT  ȘI ÎN ZONA 

CENTRALĂ A ORAȘULUI. În data de 27.01.2011, poliţiștii petroșăneni 
au efectuat o razie în Cartierul Aeroport  și în zona Centrală a 
municipiului Petroșani, în scopul prevenirii și combaterii faptelor 
de natură infracţională și a creșterii gradului de siguranţă publică în 
mediul stradal. În urma acţiunii a fost identifi cat prezumtivul autor 
al mai multor furturi comise în luna ianuarie a acestui an, pe raza 
localităţii. Astfel, poliţiștii au stabilit că suspectul, LIVIU M., de 25 de 
ani, din Petroșani, fără ocupaţie, cu antecedente penale, în data de 
15.01.2011, a pătruns într-o unitate medicală din Petroșani, iar dintr-
un salon a furat un telefon celular, cauzând un prejudiciu în valoare 
de 90 lei. Prejudiciul a fost recuperat în totalitate, iar cercetările  sunt 
continuate de către poliţiștii Biroului de Investigaţii Criminale cu 
învinuitul în stare de libertate, pentru stabilirea întregii sale activităţi 
infracţionale. Tot în cadrul raziei, poliţiștii au reușit depistarea unei 
minore în vârstă de 7 ani,  despre care  Poliţia Orașului Haţeg a fost 
sesizată că a dispărut de pe raza localităţii în data 26.01.2011. Minora 
a fost predată unei escorte de poliţiști din cadrul Formaţiunii de 
Investigaţii Criminale a Poliţiei Haţeg și încredinţată familiei. 

DEPISTAT ÎN TRAFIC, CU PORTBAGAJUL PLIN CU ŢIGĂRI 

DE CONTRABANDĂ. Poliţiștii petroșăneni l-au depistat în fl agrant 
pe FLORIN T., de 37 de ani, din Petroșani, care transporta cu un 
autoturism cantitatea de 1.746 pachete ţigări de diferite mărci, 
care nu aveau aplicate timbre fi scale legale. În cauză s-a întocmit 
dosar penal sub aspectul săvârșirii infracţiunilor de contrabandă și 
evaziune fi scală, cantitatea de ţigarete fi ind confi scată în vederea 
continuării cercetărilor, în timp ce  autoturismul folosit la transportul 
ţigaretelor a fost indisponibilizat. 

 PRINȘI ÎN FLAGRANT DE POLIŢIȘTI ÎN TIMP CE ÎNCERCAU 

SĂ SUSTRAGĂ ŢEVI METALICE. În data de 27.01.2011, în jurul orei 
02.30, o patrulă pedestră de Siguranţă Publică și Patrulare din cadrul 
Poliţiei Municipiului Petroșani i-a depistat în fl agrant, în incinta unei 
exploatări miniere, pe SORIN A., de 21 de ani și CIPRIAN A., de 22 de 
ani, ambii din Petroșani,  cu antecedente penale, în timp ce încercau 
să sustragă două ţevi metalice. Suspecţii sunt cercetaţi în stare de 
libertate sub aspectul săvârșirii infracţiunii de tentativă de furt, 
bunurile fi ind recuperate și predate reprezentanţilor unităţii miniere.

POLIŢIȘTII AU IDENTIFICAT UN TÂNĂR CARE, DEȘI NU 

POSEDA PERMIS DE CONDUCERE, A CONDUS UN AUTOTURISM 

PE CARE L-A SUSTRAS DINTR-O SPĂLĂTORIE AUTO. În data de 
28.01.2011, în jurul orei 00:45, Poliţia Orașului Petrila a fost sesizată 
de către un bărbat din localitate, care a reclamat faptul că în noaptea 
de 27/28.01.2011, în timp ce era de serviciu ca paznic la o spălătorie 
auto Petrila, o persoană necunoscută a sustras din interiorul 
spălătoriei un autoturism. În urma măsurilor operative întreprinse 
de către lucrători din cadrul formaţiunilor de investigaţii criminale, 
ordine publică și jandarmi,  autoturismul în cauză, marca Ford Focus, 
a fost găsit abandonat și avariat, în zona podului care permite accesul 
de pe strada Republicii pe strada Traian Vuia din Petrila, căzut pe 
malul râului Jieţ. De asemenea, poliţiștii au reușit, la scurt timp, să îl 
identifi ce și pe prezumtivul autor la faptei, în persoana lui OVIDIU M.,  
cel care a sustras autoturismul din incinta spălătoriei. Suspectul, care 
nu posedă permis de conducere, a fost testat cu aparatul etilotest, 
rezultatul fi ind de 0,41   mg/l alcool pur în aerul expirat, fapt pentru 
care a fost condus la Spitalul de Urgenţă Petroșani unde i s-a recoltat 
o probă biologică de sânge în vederea stabiliri alcoolemiei. În cauză 
a fost întocmit dosar penal pentru comiterea infracţiunilor de furt 
califi cat, conducere a unui autovehicul pe drumurile publice având o 
îmbibaţie alcoolică peste limita legală și conducere fără permis. 

JANDARMII HUNEDORENI au desfășurat în data de 27 ianuarie 
2011, împreună cu reprezentanţii SC ENEL Electrica SA, la solicitare 
acestora, o acţiune în municipiul Vulcan pentru prevenirea și 
combaterea faptelor ilegale, constând în furturi de energie electrică. 
În urma controalelor efectuate au fost identifi cate șapte persoane, 
care se fac vinovate de furt de energie electrică prin branșare directă 
la reţeaua de distribuţie a energiei electrice fără contor. Jandarmii au 
întocmit acte de constatare cu privire la săvârșirea faptelor ilegale, 
ce vor fi  înaintate pentru continuarea cercetărilor Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Petroșani. În aceiași dată, jandarmi și reprezentanţii 
SC ENEL Electrica SA au desfășurat în comun o acţiune în municipiul 
Hunedoara având același scop. În urma acţiunii au fost depistate 
șase persoane, care se fac vinovate de furt de energie electrică prin 
branșare directă la reţeaua de distribuţie a energiei electrice fără 
contor și furt de energie electrică. Actele de constatare întocmite de 
jandarmi cu privire la săvârșirea acestor fapte ilegale vor fi  înaintate 
către Parchetul de pe lângă Judecătoria Hunedoara. 

De la fapte istorice la speculaţii ezo-
terice.  Speculaţiile privind calendarul maiaşilor 
pierd din atenţie aspecte esenţiale. În primul rând, 
deşi un calendar se construieşte, mai mult sau mai 
puţin, după repere naturale (în funcţie de eveni-
mente astronomice), delimitarea începutului şi a 
sfârşitului este pur arbitrară. În realitate, fi ecare zi 
înseamnă începutul unui nou an sau al unei noi 
perioade. Anul de 365 de zile poate începe la fel 
de bine pe 1 martie sau pe 10 septembrie. Este o 
simplă convenţie, valabilă şi în dreptul calendaru-
lui maya.  De asemenea, se uită cu uşurinţă că nu 

avem de-a face cu profeţii explicite despre sfârşi-
tul lumii, ci doar cu încheierea unui ciclu major, 
bazat pe sistemul de calcul al unei civilizaţii dis-
părute. Ceea ce înseamnă că putem vorbi despre 
sfârșitul timpului, dar nu şi despre timpul sfârși-
tului. Dacă nu se aşteaptă nimeni să se producă o 
catastrofă de proporţii în data de 31 decembrie a 
fi ecărui an (pentru că este o simplă convenţie), de 
ce ar sta lucrurile altfel în cazul datei la care se va 
încheia o perioadă de timp mai mare, stabilită în 
acelaşi fel? S-a observat că în cazul apropierii de 
sfârşitul unor perioade de timp mai mari, preocu-
pările escatologice se accentuează. Numărul celor 
care aşteaptă sfârşitul lumii într-un an anume 

(anul 1000 sau 2000) a fost şi este mai 
mare decât în mod obişnuit. Faptul ar 
putea fi  explicat prin preluarea concepţi-
ilor anticilor despre ciclicitatea inerentă a 
timpului. Această premisă nu a fost însă 
verifi cată de realitate.

Presupuse evenimente cataclismice 
ce vor avea loc în 2012

- Alinierea planetelor Jupiter şi Sa-
turn.

- Alinierea Soarelui cu centrul Gala-
xiei.

- Dispariţia câmpului magnetic al 
Pământului.

- Explozia unei supernove sau a une-
ia dinte stelele Betelgeuse, Eta Carinae, 
Antares, WR 104.

- Furtuni solare.
- Gaura neagră din centrul Galaxiei 

sau alte găuri negre.
- Impactul unei planete sinucigaşe 

cu Soarele.
- Modifi cări ale ecuatorului galactic.
- Modifi cări ale sensului de rotaţie al 

Pământului, atât în jurul axei sale, cât şi în 
jurul Soarelui.

- Modifi cări în câmpul magnetic al 
Soarelui.

- Schimbarea polarităţii câmpului 
magnetic al Pământului.

- Un impact al Pământului cu aste-
roidul Apophis, cu asteroidul FX sau cu 
planeta pitică Eris / Nibiru.

- Modifi carea ADN-ului uman la 12 spirale în 
loc de 2.

 Încheierea unui ciclu major din calendarul 
maya în data de 21 decembrie 2012 a creat un 
nou cadru pentru lansarea predicţiilor despre 
schimbarea polilor magnetici, furtuni solare, 
radiaţii gama, invazii extraterestre, toate fi ind 
parte din scenariul apocaliptic prevăzut pentru 
acest an. Şansele ca 2012 să intre în istorie aseme-
nea „fratele său mai mic” - anul 2000 - sunt destul 
de mari. Însă, până la fi nele lui 2012, clarvăzătorii 
new-age au timp sufi cient să anunţe sfârşitul 
acestei ere şi începutul uneia noi. Folosind date 
astronomice, ambalate într-un limbaj pseudo-
ştiinţifi c şi asociate unor noţiuni din ezoterismul 
şi spiritualitatea new-age, aceşti „profeţi” vestesc, 
iarăşi, sfârşitul lumii. Predicţiile despre vizita 
ofi cială a unei comisii de fi inţe extraterestre par 
desprinse din literatura science-fi ction.  Nu este 
nimic nou însă în predicţiile amintite. Acest tip de 
sfârşit al lumii a fost anunţat încă din anul 1976, 
când scriitorul Zecharia Sitchin publica lucrarea A 
douăsprezecea planetă, în care „dezvăluia” o se-
rie de documente sumeriene care vorbeau despre 
civilizaţii extraterestre care urmează să viziteze 
planeta Pământ. Scenariul lui Sitchin este acum 
preluat de către „profeţii anului 2012”, numai că 
rămâne de explicat de ce ar folosi aceste fi inţe 
extraterestre calendarul civilizaţiei dispărute a 
maya. Cât despre alinierea planetelor, specialiştii 
NASA[ 1] nu prevăd niciun eveniment de acest 
gen în următoarele decenii. Oricum, astronomii 
afi rmă că alinierea planetelor din sistemul solar nu 
are efecte asupra Pământului. Nici scenariul furtu-
nii solare nu este uşor de susţinut, fi ind ştiut faptul 
că activitatea solară are un ciclu cvasiregulat, de 
11 ani, apogeul urmând să fi e atins în jurul anului 
2014, nicidecum în 2012. În fi ne, anul 2012 pare 
să fi e un an cu „ghinion” pentru prezicători, pentru 
că nici asteroizii nu sunt pe aproape. Descoperit 
în 2004 şi numit provizoriu 2004 MN4, asteroidul 
poreclit Apophis, estimat la o mărime de 350 de 
metri, era prezentat drept un mare pericol pen-
tru omenire. Conform unor calcule recente, NASA 
afi rma că un potenţial impact ar putea avea loc în 
data de 13 aprilie 2036, şansa de producere a coli-
ziunii fi ind de 1:250.000. 

Predicţiile unei civilizaţii dispărutePredicţiile unei civilizaţii dispărute

In sedinta din 27 ianuarie, consilierii din Vul-
can au reusit sa treaca cu bine peste discutiile 
lungi si complicate despre cum sa fi e gestionate 
fondurile pentru actiunile culturale pe 2011. Cele 
doua variante de promovate de consilierii din 
comisia de Cultura erau fi e de stabilire la ince-
put de an a intregii sume care sa fi e distribuita in 
functie de amploarea si complexitatea actiunilor, 
la momentul desfasurarii acestora, fi e de bugeta-
re separata a fi ecarei actiuni, cu o luna inaintea 
desfasurarii lor. Suma initiala propusa pentru pro-
gramul actiunilor culturale a fost de 475.000 lei. 
Dupa analiza listei şi a sumelor ce pot fi  alocate şi  
stabilirea unor modifi cari in aranjarea activitatilor  
în agenda lui 2011,  consilierii au votat. Din cei 
19 prezenţi, 18 consileri au votat pentru o nouă 
sumă : 334.000 lei stabiliţi la începutul anului. De 
asemenea ei au fost de acord cu toate acţiunile 
propuse. Evenimentelor culturale tradiţionale li 
s-au adăugat şi două propuneri venite din par-
tea consilierilor Tudorel Cărăşel –PNL (care sus-
ţine derularea unui Festival al Artelor Frumoase 
organizat în perioada Nedeii Vulcănene)şi Dorel 
Şchiopu –PRM ( pentru susţinerea concursului de 
poezie de la Şc.Nr.4  din luna octombrie). A fost şi 
o abţinere. Cea a consilierului PSD Simion Spiri-
don, care a susţinut şi în Comisie şi în dezbaterile 
din şedinţă, ca fi nanţarea activităţilor culturale să 
se facă înainte de derularea lor. 

O SINGURĂ POLIŢIE LOCALĂ. Consilierii 
din Vulcan au revenit asupra proiectului de hotă-
râre privind reorganizarea Poliţiei Comunitare şi 
transformarea acesteia în Poliţie Locală, conform 
Legii. O parte din punctele de vedere exprimate 
în urmă cu 2 saptămâni de înfi inţare a unei poli-
ţii locale cu statut juridic, au fost reluate. Grupul 
consilierilor PNL si PSD a susţinut în continuare  
oportunitatea organizării acestui tip de poliţie. 
Observaţiile făcute de secretarul Consiliului Local, 
Rodica Peter precum şi argumentele primarului 
Gheorghe Ile inspirate din modul de organizare 
al altor poliţii locale din judeţ, în forma de servi-
ciu în cadrul aparatului administrativ al primăriei, 

au  condus la schimbarea într-o măsură mică, dar 
sufi cientă a deciziilor consilierilor. Efi cienţa fi nan-
ciară a acestei opţiuni este evidentă, costurile 
poliţiei locale suportate de la bugetul local fi ind 
cu mult mai mici faţă de cazul organizării acesteia 
cu personalitate juridică distinctă. Argumentul 
fi nanciar şi cel legat de prerogativele primarului-
care sunt aceleaşi  în ambele forme de organiza-
re, au condus la obţinerea acceptului majorităţii 
simple a consilierilor pentru a avea o poliţie lo-
cală organizată ca serviciu în cadrul aparatului 
administrativ al primăriei. Cu 10 voturi pentru ale 
consilerilor PDL şi PRM şi  9 voturi împotrivă ale 
consilierilor PNL şi PSD  hotărârea a fost adoptată, 
urmând ca în cel mai scurt timp să se treacă la or-
ganizarea întregii activităţi a noii poliţii.

ULTIMATUMUL LUI GHEORGHE ILE. Re-
uniunea reprezentanţilor Asociaţiei pentru Dez-
voltare Intercomunitară, derulată la sediul Con-
siliului Judeţean vineri 28 ianuarie, a evidenţiat 
urgenţa rezolvării unor probleme fundamentale 
pentru administraţiile locale şi cea judeneană. 
Absenţii nemotivaţi la această sedinţă au fost mai 
mulţi primari din judeţ, precum şi cei din Lupeni 
şi Uricani.

Amânarea obţinerii unui vot pozitiv din 
partea consilierilor PSD de la Petrila, pentru de-
poneul de gunoi, complică situaţia deşeurilor din 
întregul judeţ. Proiectul cu fonduri europene care 
vizează realizarea acestui deponeu şi încă unul 
pentru zona vestică a judeţului, este pe cale să 
fi e pierdut, dacă cei de la Petrila nu revin asupra 
hotărârii prin modifi carea votului. Preşedintele 
Mircea Moloţ i-a avertizat pe reprezentanţii ad-
ministraţiei petrilene că împotrivirea lor va atrage 
efecte negative asupra comunităţii şi în privinţa 
altor proiecte, inlcusiv cel legat de extinderea 
reşelei de apă şi canalizare derulat tot pe fonduri 
europene prin ApaServ. Acest avertisment a fost 
întărit si de ultimatumul primarul Gheorghe Ile: 
în cazul în care Consiliul Local Petrila va da la se-
dinţa de luni acelaşi vot negativ pentru deponeul 
de gunoi, va propune conducerii societăţii Prego-

term ca începând cu data de 01 februarie să se 
oprească  accesul autovehiculelor care transportă 
gunoiul de la Petrila, în groapa de gunoi de la Vul-
can, unde toate localităţile din Vale deversează în 
prezent deşeurile. Hotărârea acestuia a fost agre-
ată şi de ceilalţi reprezentanţi ADI. Groapa de la 
Vulcan  este avizată să funcţioneze până în 2016, 
însă terenul disponibil la această oră mai permi-
te depozitarea de gunoaie doar până cel mult în 
vara lui 2012. La ultima sedinţă a Consiliului  Local 
din 27 ianuarie , primarul Gheorghe Ile a susţinut 
şi în faşa consilierilor vulcăneni necesitatea de-
blocării acestei situaţii. La întâlnirea de ieri de la 
Deva, atât preşedintele Moloţ cât şi primarii pre-
zenţi au convenit asupra unor intervenţii politice 
care să-i determine pe consilierii petrileni PSD să 
acţioneze înţelept. Precizăm că posibilitatea pier-
derii acestui proiect, va duce la o creştere foarte 
mare a tarifului la gunoi pentru toţi locuitorii Văii 
Jiului, în condiţiile în care singurele gropi de gu-
noi accesibile vor fi  cele din Tg.Jiu sau Arad.

FĂRĂ SMURD – UN PIC MAI RĂU PEN-
TRU SĂNĂTATEA NOASTRĂ. Reprezentanţii 
SALVITAL Hunedoara au avertizat primăriile care 
nu şi-au achitat datoriile către serviciul de urgen-
ţă SMURD să rezolve această problemă rapid. În 
caz contrar  SMURD va trece la închiderea activi-
tăţii în Valea Jiului. Cele mai mari restanţe sunt 
înregistrare la Primăria Lupeni, cu o valoare de 
peste 200.000 lei. Echipele Smurd îşi desfăşoară 
activitatea în judeţul Hunedoara prin parteneria-
tul dintre Consiliul Judeţean, SMURD şi Consiliile 
Locale şi Primăriile din judeţ. Preşedintele Mircea 
Moloţ a atras atenţia primarilor restanţieri să re-
zolve urgent această problemă, pentru a nu se 
ajunge la situaţia opririi activităţii acestui serviciu 
a cărui efi cienţă de intervenţie în situaţii medi-
cale de urgenţă este dovedită în activitatea de 
până acum. În mod particular, autovehiculul 4X4 
destinat echipei SMURD de la Vulcan, care a fost 
reparat de curând, începând cu 01 februarie va 
deservi doar intervenţiile urgente din Vulcan ţi 
masivul Straja, Pasul Vulcan şi Parâng.

CONSENS CULTURAL LA CONSILIUL LOCAL VULCAN

Unul dintre punctele de interes major pentru 
autorităţile locale din Valea Jiului şi pentru Instituţia 
Prefectului judeţul Hunedoara, susţinut de către re-
prezentanţii acestora în timpul reuniunilor comisiei 
inter-ministeriale constituită pentru elaborarea unei 
strategii de dezvoltare a Văii Jiului, a fost necesitatea 
reabilitării şi dezvoltării urgente a infrastructurii ruti-
ere şi feroviare din zonă. Astfel în urma demersurilor 
iniţiate de către membrii comisiei, Sucursala Regiona-
lă C.F. Timişoara a inclus în propunerile pentru Pro-
gramul de reparaţii infrastructură feroviară privată 
pe anul 2011, lucrarea „Reparaţii capitale clădire că-
lători staţia C.F.Petroșani”. Procedurile de achiziţie a 
proiectării şi execuţiei lucrărilor de reparaţii la Staţia 

C.F. Petroşani vor fi  demarate imediat după aproba-
rea Bugetului de Venituri şi Cheltuieli pe anul 2011 al 
Companiei Naţionale Căi Ferate „C.F.R.” S.A.

 „Mă bucură faptul că dialogul instituit între 
autorităţile locale din Valea Jiului şi autorităţile cen-
trale se dovedeşte funcţional şi că demersurile noas-
tre se concretizează în proiecte care să conducă la 
revitalizarea şi dezvoltarea Văii Jiului. Reabilitarea şi 
modernizarea Staţiei de călători din Petroşani este 
extrem de importantă pentru Valea Jiului, aceasta 
reprezentând una dintre principalele căi de acces în 
zonă în special din punct de vedere turistic” a decla-
rat prefectul judeţului Hunedoara, Attila DÉZSI.

 Biroul de presă

Reabilitarea Staţiei de călători CF Petroşani
 JANDARMII MONTANI DIN 

STAŢIUNEA STRAJA au fost sesizaţi, în data 
de 31 ianuarie 2011, cu privire la faptul că 
o persoană a sustras o placă de snow board 
din restaurantul unei cabane.  Unul dintre 
angajaţii cabanei a observat tânărul care a 
sustras placa și a anunţat jandarmii montani. 
În urma verifi cărilor, jandarmii montani au 
identifi cat persoana păgubită și i-au predat 
placa de snowboard. Totodată, jandarmii 
au întocmit în cauză acte de constatare cu 
privire la săvârșire faptei de furt califi cat. 
În ceea ce îl privește pe făptuitor, D. F. în 
vârstă de 17 ani, domiciliat în municipiul 
Lupeni se continuă cercetările de către 
Poliţia municipiului Lupeni, în vederea 
documentării întregii activităţi infracţionale.
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MAGIA CULORILOR  (4) 

- CASA NOASTRA, 

PLINA DE CULOARE
 
Dacă acum în preajma sărbătorilor de primavară, 

doriţi să vă decoraţi locuinţa, trebuie sa stiti cateva lu-
cruri despre modul de asortare a culorilor, pentru ca 
ele au o mare putere de comunicare, reprezinta mai 
mult decat o combinatie intamplatoare si au capacita-
tea de a determina diferite reactii fi zice. 

 GALBEN. Este culoarea cea mai des folosita in 
decorarea locuintelor. Galbenul este ca o raza de soa-
re, este plin de caldura, si sugereaza optimism, bucurie 
si pofta de viata. Cu ajutorul acestei culori, poti inviora 
nuantele reci de albastru sau gri, iar in combinatie cu 
portocaliul aduc in camere un aer de vara cu multa 
sanatate.

AURIU. Este o ruda apropiata culorii galben, si in 
tonuri de bej sau maro auriu, este culoarea bogatiei, 
da senzatia de prosperitate si grandoare. 

 ROSU. Este o culoare calda, fi erbinte, puternica, 
stimulenta, sugereaza pasiune, dinamism si increde-
re. Are efecte fi zice, accelereaza respiratia si mareste 
tensiunea. Daca vrei sa atragi atentia, mizeaza pe rosu 
in decorarea casei. Rosul este si un simbol al puterii; 
priviti cravatele presedintilor sau covorul rosu al ce-
lebritatilor.  Inconjurati-va cu rosu si veti simti fi ecare 
bataie a inimii, va face sa va simtiti mai romantici, mai 
sexy, mai puternici. Rosu este prima culoare care sare 
in ochii oamenilor, fi ind cea mai tare din intreg spectru 
de culori. 

 ROZ. Este mai putin violent decat rosu, si su-
gereaza romantism. O incapere decorata in roz, este 
vesela si delicata. Rozul este asociat intotdeauna cu 
feminitatea si exprima si un puternic spirit de intuitie. 
Calmeaza cele mai salbatice bestii. Inconjurati-va de 
roz si va veti simti foarte relaxati. Este o culoare agrea-
ta de artizanii seductiei, este culoarea dragostei.

PORTOCALIU Este o culoare calda si stimuleaza 
sentimentele si apetitul, inspira energie si caldura. Cea 
mai placuta nuanta este cea a piersicii, plina de caldu-
ra si nestridenta. Portocaliul este asociat cu toamna, 
cu schimbarea, pentru ca aminteste de culoarea frun-
zelor uscate, de bostani, de recolta.

 ALBASTRU. Este culoarea cerului, inspira calm 
si relaxare si este culoarea ideala pentru un dormitor, 
asigurand un somn linistit. Nuantele azurii inspira bo-
gatie si superioritate, iar cele inchise si sobre  inspira 
incredere si putere. Albastrul profound sugereaza in-
teligenta si stabilitate. Tonurile pastelate, combinate 
cu roz sau galben deschis, “aduc” in camera primavara. 
Combinand nuantele deschise si inchise de albastru, 
se inspira incredere. Albastrul se combina excelent cu 
bejul. Daca simtiti ca va sufocati, vopsti peretii camerei 
Dv. in albastru !

 VIOLET. Sugereaza rafi nament, fi ind culoarea 
unora dintre cele mai parfumate fl ori : liliacul, orhide-
ia, levantica, violetele. Este preferata doamnelor din 
inalta societate.

 GRENA. Este culoarea regalitatii, sugereaza bo-
gatia, este plina de mister si deseori este asociata cu 
aristrocatia si spiritualitatea. Nuantele mai deschise 
sunt delicate si romantice si prin asociere cu tonuri ne-
utre de bej se obtine o combinatie deosebit de placuta.

 MARO. Este o culoare naturala, si prin nuantele 
lui, poate fi  neutru sau cald. Nuantele inchise sau des-
chise, sterse sau aurii sunt elegante si distinse si sunt 
cel maI des folosite in decorarea incaperilor.

BEJ. Este o culoare neutra, fi ind folosita pentru 
punerea in valoare a tonurilor mai puternice.

VERDE. Inseamna viata, vitalitate, sanatate si 
innoire. Inspira liniste, echilibru si stabilitate. Este cu-
loarea primaverii, se combina excelent cu bejul, pen-
tru ca este aproape de natura.   Verdele este plin de 
viata, iar daca este culoarea Dv. favorita, asa sunteti si 
Dv. Pentru decorarea incaperilor Dv., exista foarte mul-
te nuante de verde care oscileaza de la olive si turcoaz, 
de la culoarea padurii primavara, la cea de pe penajul 
ratelor salbatice. 

ALB. Este in primul rand un simbol cultural; in 
cultura europeana si nord-americana este un simbol 
nuptial, iar in culturile rasaritene este asociat ceremo-
niilor funerare. Pentru noi este totusi un simbol al pu-
ritatii si al inocentei. Poate fi  alaturat oricarei culori, si 
creeaza contraste reusite cu nuantele inchise de rosu, 
albastru sau verde. Prea mult alb sau tonurile straluci-
toare pot fi  obositoare pentru ochi.

NEGRU. Se asorteaza cu toate culorile. Este mis-
terios si creeaza uneori confl icte daca este in cantitate 
prea mare.

GRI. Nuantele mai inchise preiau o parte din for-
ta negrului, iar cele deschise sunt mai sterse. Se com-
bina excelent cu albastrul

SFATURI. Sa ne coloram casa asa cum ne place; 
culorile aduc veselie in locuinta. Combinatiile cele mai 
dinamice sunt intre culorile complementare : rosu si 
verde, galben si violet, albastru si portocaliu. La ale-
gerea culorilor trebuie sa tinem seama de detaliile 
aritecturale ale interiorului. Profi lele diverselor stiluri 
de arhitectura e bine sa fi e albe sau in culori deschi-
se fata de restul peretilor. Este bine sa avem o culoa-
re predominanta a casei, care e bine sa aiba nuante 
diferite, in camere diferite. Daca alegem doua culori 
pentru o camera, este bine ca pentru obtinerea unui 
efect, una din culori sa fi e in cantitate mai mare; culo-
rile se schimba la muchii intrande si nu la muchii ascu-
tite. Una din culori, cea in cantitate mai mica, e bine sa 
fi e pe peretele pe care il vezi prima data la intrare in 
camera. Albul si nuantele deschise de albastru, violet 
sau verde, inspira calm, liniste si relaxare, si de aceea 
sunt recomandate pentru baie sau dormitor. Tavanele 
mai inchise la culoare, creeaza impresia unui spatiu 
mai larg. Culorile calde (excitante), rosu, galben, por-
tocaliu, sunt recomandate pentru incaperile de zi. Cu-
lorile reci (calmante), albastru, verde, sunt recomadate 
pentru bai si incaperile de odihna. Culorile neutre sunt 
maro, bej, gri, argintiu. (arh. Ion Constantinescu)

Ștefan Mirel Asztalos, este elev la  Colegiul Mi-
hai Viteazul în clasa a XI-a D. Are ca diriginte pe doamna 
profesor Soceanu Cristina. Desenează de la vârsta de 2 
ani. În ultimii 2-3 ani desenul, grafi ca si pictura au deve-
nit  oaza de linişte şi de descoperire a eului lui Ştefi  (aşa 
cum obişnuiesc cei apropiaţi să îl alinte). A participat cu 
lucrări de pictură la expoziţia „Zilele Europei” organizată 
de Liceul de Informatică din Petroşani. De asemenea a 
participat cu lucrări de grafi că la expoziţiile organizate 
cu diferite ocazii de către Colegiul Mihai Viteazul din 
Vulcan. În anul 2010 a participat cu lucrări de grafi că la 
expoziţia de la Centrul Şansa din Vulcan, organizată cu 
ocazia celebrării celei de-a XXXVIII -a ediţii a Nedeii Vul-
cănene, ocazie cu care a fost felicitat de primarul Muni-
cipiului Vulcan – ing. Gheorghe Ile. A fost descoperit de 
profesorul Petrică Zmet în luna august 2010, când într-o 
conjunctură favorabilă i-a văzut toate lucrările, le-a pri-
vit cu ochiul său critic, i-a transmis unele indicaţii şi i-a 

propus să pregătească câteva lucrări de grafi că, pe care 
să le expună la Galeria de Artă din Lupeni iar mai apoi la 
Petroşani. În data de 15 ianuarie 2011, cu ocazia organi-
zării de către Asociaţia Culturală „Iosif Tellmann” a Serbă-
rii „Eminescu” Ștefan Mirel Asztalos are ocazia de a-şi 
expune lucrările de grafi că şi a oferi publicului ocazia de 
a vedea o parte din lucrările pe care le-a efectuat în ul-
tima vreme. La expoziţia intitulată de Ştefan Mirel „ALB 
ȘI NEGRU” a luat cuvântul domnul profesor  Petrică 
Zmet prezentând  lucrările, punctând curajul şi tematica 
diversă, abordata de Ştefan Mirel Asztalos: „Ştefan Mirel 
ne-a prezentat azi o expoziţie de grafi ca în adevăratul 
sens al cuvântului. Grafi ca este cea mai greu de stăpânit. 
Ceea ce vedem la Mirel este un desen prin care ne arata 
că stăpâneşte foarte bine, la nivelul la care a ajuns acum 
in clasa a XI-a, tehnica alb-negru a desenului. Spun acest 
lucru deoarece  ne-a plimbat azi prin toate categoriile de 
abordare a acestei tehnici. Pornind de la un studiu aproa-
pe anatomic si chiar fotografi c al ochiului, se plimbă cu 
o oarecare siguranţă şi peste nuduri, nuduri care sunt 
axate mai mult pe o formula de panoraţie expresiva şi nu 
anatomică. Acest lucru nu este un defect pentru că în-
totdeauna o lucrare grafi ca trebuie să ne încânte ochiul. 
Tentativele lui de portret,  unde mai are încă mult de lu-
cru, spun acest lucru deoarece portretul este o parte a 
grafi cii şi a picturii în general care trebuie abordată cu un 
alt alfabetar.  Însă ceea ce vedem la aceste portrete este 
un curaj deosebit  deoarece a ţinut neapărat să ne arate 
că poate stăpânii la un moment dat şi această tehnică 
şi îi urez mult succes pe mai departe în studiul tehnicii 
de realizare a portretului, deoarece s-ar putea să devină 
un portretist foarte bun. Ceea ce este greu de abordat la 
portret este a obţine acea expresie a feţei lăuntrice a per-
sonajului, ori Mirel spre asta s-a îndreptat şi nu neapărat 
spre a ne arăta nouă cât de corect este reprezentată  ure-
chea sau o frizură modernă.

Ceea ce mi-a plăcut în mod deosebit la Mirel este 
faptul că s-a îndreptat şi spre alte personaje din viaţa 
noastră, adică un porumbel, un cap de câine, chiar prin 
fotografi a mată. Nu ştiu cât de bine se pricepe la foto, 
dar la ochiul său de artist este mai tare decât o  lentilă  
a unui fotograf, deoarece a surprins acele elemente de 

detaliu pe care un fotograf se chinuie să surprindă acele 
elemente de detaliu şi să le redea tot alb – negru. Ceea 
ce ne prezintă el, azi este o paleta alb negru, dar plină de 
culoare, De ce plină de culoare, deoarece dacă observaţi, 
chiar şi trandafi rii pe care i-a surprins pleacă de la tona-
lităţi foarte sensibile de gri, care au un studiu de lumină 
care greu se poate obţine într-o tehnică atât de simplă. 
Pare simplă, dar dacă nu ai forţa necesară  să o redai, 
omul nu mai pricepe ce ai vrut să spui şi se poate pierde 
în nişte detalii  pe care Ştefan Mirel ni le-a prezentat cu 
o dezinvoltură şi un curaj cum greu întâlneşti la tinerii 
de vârsta lui.

Mirel a abordat cu curaj teme difi cile şi îmi place că 
este un tânăr care cu siguranţă va ajunge acolo unde 
doreşte. Cu siguranţă dacă le are cu matematica va 
ajunge un foarte bun arhitect, deoarece este un foar-
te bun observator al construcţiei naturale. Sunt puţini 
din zona noastră care au ajuns la arhitectură, dar sunt 
sigur că la curajul şi stăpânirea pe care o are, Ştefan va 
ajunge acolo şi sper să ne încânte cu câteva proiecte 
îndrăzneţe, deoarece îndrăzneala îl caracterizează. Nu 
este o falsă modestie, dacă de la această etapă Ştefan 
Mirel ne-a putut revela faptul că stăpâneşte, în clasa a 
XI-a mai multă tehnică decât un artist la 50 de ani. Îi do-
rim să persevereze şi sunt convins că vom mai auzi de 
numele acesta.”

 � Camelia COŢOVANU

UN ARTIST în „ALB ŞI NEGRU”!  

La Galeria de Artă “Iosif Tellmann” din Lupeni a avut loc o amplă acţiune culturală 
organizată de Clubul Copiiilor din trei localităţi ale Văii Jiului şi grădiniţa cu program 
normal ”Lumea Copiiilor”. Inedita expoziţie de pictură, în colaborare cu Asociaţia Cul-
turală “Iosif Tellmann”, a avut reprezentanţi din Petroşani, 
Vulcan, Lupeni. Numărul lucrărilor expuse pe pânză, carton 
cu o tehnică specifi că fi ecărui expozant au fost în număr 
de 371. Lucrările de grafi că  şi quilling, adică un nou mod 
de a întrebuinţa hârtia, cu tematică variată s-au bucurat de 
aprecieri deosebite. Creatorii şi-au dat frâu liber imaginaţiei. 
La fi liale de învăţământ de la Clubul Copiiilor îşi desfăşoară 
activitatea profesorii coordonatori de educaţie plastică: Ioan 
Ardelean, iniţiatorul acestei expoziţii colective, Claudiu Dra-
gotă, secţia muzică, din Lupeni. De la fi liala din Vulcan a fost 
prezent prof. coordonator Teodosie Cuciuc, iar din Petroşani 
Liliana Frunză, Ildiko Cristescu, Imre Kovacs de la secţiunea 
foto. Copiii de la Grădiniţa cu program normal ”Lumea Copii-
ilor”, reprezentată de educatoarele: Rodica Cîmpean, Mihae-

la Elena Topor, au prezentat un moment artistic. Frumuseţe, cânt, explozie de tinereţe şi 
culoare a fost buchetul oferit sâmbătă seara de cei peste 90 de expozanţi celor prezenţi 
la galerie. 

 Impresiile culese de la organizatorul acţiunii prof. Ioan 
Ardelean: “Scopul  acestui eveniment cultural (la nivel de Va-
lea Jiului) a fost acela de a reuni lucrările copiiilor de diferite 
vârste. Talentele lor îmbinate cu lecţiile noastre pedagogice 
au dat acestei seri culoarea şi armonia de care ne-am bu-
curat noi, cei prezenţi cît şi cei ce vor dori să admire aces-
te lucrări.” Profesorul de muzică de la Clubul Copiiilor  din 
Lupeni, Claudiu Dragotă  ne-a mărturisit  despre emoţia 
cu care domnia sa a pregătit spectacolul prezentat de cei 
mici.“Copiii preşcolari degajă mult farmec şi sunt deosebit 
de inteligenţi. Uneori întrebările lor deşi par simple, implică 
un răspuns matur. Sunt de o gingăşie şi isteţime deosebită.

Text şi foto: Elisabeta Kocsik

Expoziţie de pictură, grafică, fotografie şi quilling (arta de a rula hârtia)

Cu ocazia împlinirii a 240 de ani de 
la atestarea documentară a Lupeniului, la 
sfârşitul lunii ianuarie 2011 a avut loc la 
Şcoala Generală nr.1 din Municipiul Lupeni 
Simpozionul cu tema „Frumuseţile Văii Ji-
ului” şi deschiderea unui colţ muzeistic. La 
simpozion au participat elevii din clasele 
V-VIII, doamna directoare Kosza Maria a 
Şcolii Generale nr.1, profesorii Iosif Bodo, 
Kelemen Melinda, precum şi cei trei rea-
lizatori ai colţului muzeistic: Magdalena 
Simborean, Simonel Bucur şi Antoneta 
Duban. După vizitarea colţului muzeistic 
elevii au fost invitaţi în sala de calculatoare 
unde într-un ambient plăcut s-au depănat 
amintiri din trecutul şi prezentul Lupeniu-
lui. Fotografi ile au fost colecţionate din 
anul 2004 de doamna Simborean Magda-
lena, care în cadrul Galeriei „Iosif Tellmann” 
a avut loc o expoziţie de fotografi e „De la 
sat la municipiu” cu fotografi i adunate 
de la locuitorii din Lupeni, reprezentând 

istoricul Lupeniului.  
Panourile „Frumuseţile 
Văii Jiului” şi „Flora și 
fauna” au fost realizate 
de domnii Murg Petru 
şi Lukacs Adrian, iar 
panoul „Tradiţii” a fost 
realizat de domnul Da-
nesc Ioan şi elevii par-
ticipanţi la concursul 
„Foto reporter junior” 
desfăşurat la Galeria 
Iosif Tellmann din Lu-
peni. Începând cu anul 
2010 doamna Kosza 
Maria a oferit spaţiu în 
muzeul Şcolii Generale 
nr.1 din Lupeni unde 

domnul Simonel Bucur şi doamna Anto-
nela Duban au expus panouri cu fotografi i, 
reprezentând cei 240 de ani ai Lupeniului. 
A luat cuvântul doamna prof. Kelemen 
Melinda, povestind despre portul momâr-
lanilor, ocupaţiile şi tradiţiile lor, ei fi ind cei 
mai vechi locuitori ai Văii Jiului. Profesorul 
Bodo Iosif a amintit de migraţia oameni-
lor din toată ţara către minele din Valea 
Jiului şi mai ales în Lupeni, unde oamenii 
de diferite etnii au trăit în bună înţelege-
re şi respect cu localnicii. Profesorul Bucur 
Simonel a vorbit despre cultură şi sport, 
menţionând rezultatele deosebite pe care 
le-au avut Lupeneni pe plan naţional şi 
internaţional. La încheiere s-a ajuns la con-
cluzia – este necesară înfi inţarea unui cerc 
de ghizi turistici care să cunoască trecutul, 
istoria şi frumuseţile Lupeniului, pentru a fi  
păstrate pentru generaţiile viitoare.

 � Text şi foto  Antoneta Duban

LUPENIUL LA 240 DE ANI Premiul Fair – Play la Cupa Liceelor
Inspectoratul de Jandarmi Judeţean „Decebal” Hunedoara a acordat premiul 

„Fair-Play” la fi nalul competiţei Cupa Liceelor la Fotbal „Big Fm” – ediţia a II-a echipei 
Colegiului Naţional Sportiv „Cetate” 
Deva şi galeriei acesteia. Trofeul şi diploma 
au fost înmânate la festivitatea de premiere 
din data de 27 ianuarie 2011 de prim-ajunc-
tul inspectorului şef al IJJ Hunedoara, colo-
nel dr. Robert Vîţă. Jandarmii hunedoreni au 
asigurat măsurile de ordine publică pe toată 
durată competiţiei, care în cele patru zile de 
întrecere a adunat în Sala Sporturilor nume-
roşi suporteri, de diferite vârste.  

Jandarmeria Română susţine spi-
ritul de Fair-Play la competiţiile sportive 
şi acordarea acestui premiu are menirea de 
a impulsiona tineri să se comporte în mod 
sportiv, atât pe suprafaţa de joc, cât şi în tri-

bune. În urmă cu un an, la această competiţie, jandarmii hunedoreni au acordat de 
asemenea acest premiu. Acţiunile jandarmilor hunedoreni de a fi  alături de tineri şi 
de suporteri, în general, pentru a promova spiritul Fair-Play vor continua şi cu ocazia 
altor competiţii.                                                                        Locotenent Nicolae Răducu

MINORĂ DISPĂRUTĂ VOLUNTAR DE LA 
DOMICILIU, CĂUTATĂ DE POLIŢIŞTII DIN TOATĂ 
ŢARA. În data de 29.01.2011, Poliţia Municipiului Deva 
a fost sesizată de către un bărbat în vârstă de 37 de ani, 
satul Cristur, despre faptul că în data de 28.01.2011, 
în jurul orei 07,40-08,00, fi ica sa, KASLER EMILIA-
GABRIELA (foto), în vârstă de 15 ani, elevă în clasa a 
IX-a la un liceu din Deva, a plecat de la domiciliu și nu 
s-a mai întors. Minora are următoarele semnalmente: 
1,65 m înălţime, 65 kg., păr drept, lung, brunet, ochii 
verzi. La data dispariţiei purta următoarele obiecte de 
îmbrăcăminte: o vestă de culoare verde închis, la umeri 
cu blană de culoare verde, pantaloni blue-jeans de culoare gri închis, strâmţi, iar 
în picioare purta teniși tip cizmă, de culoare maro deschis.  Poliţiștii au desfășurat 
activităţi de căutare și au reușit, atât ei cât și familia să o contacteze telefonic pe 
minoră, care a precizat că este în compania unui tânăr, însă nu s-a reușit, până 
în prezent, să se stabilească locaţia unde s-ar putea afl a. Minora a fost dată în 
urmărire naţională, iar activităţile în vederea depistării acesteia vor continua. 
Persoanele care pot furniza informaţii utile anchetei, sunt rugate să sesizeze cea 
mai apropiată unitate de poliţie sau să apeleze numărul unic de urgenţă 112. 
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HOTĂRÂREA NR. 117/ 2010
privind rectificarea bugetului local pe anul 2010

              CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI VULCAN,
Analizând nota de fundamentare a primarului municipiului Vulcan prin care se propune 

rectifi carea bugetului local pe anul 2010,
Văzând raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate 

al primarului, 

Având în vedere Legea nr.11/2010 privind Bugetul de stat pe anul 2010 și tinând cont de :
 Legea nr.11/2010 privind Bugetul de stat pe anul 2010;  
 Legea fi nanţelor publice locale nr. 273/2006, art.19(2)și art.49(4);  
 Adresa Direcţiei Generale a fi nanţelor Publice a Judeţului Hunedoara nr. 40274 

/ 29.11.2010 prin care se comunică suplimentarea „Sumelor defalcate din TVA 
pentru fi nanţarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, orașelor, 
municipiilor” cu 854 mii lei;

 HG 1168 / 29.11.2010 privind alocarea unor sume din Fondul de rezervă bugetară 
la dispoziţia Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2010, pentru unele 
autorităţi ale administraţiei publice locale prin care ni se alocă suma de 80 mii lei 
pentru Reabilitare drum - Dealul Babii;

 Ţinând seama de neutilizarea unor credite bugetare aferente cheltuielilor de 
personal precum și necesitatea efectuării unor plăţi pentru bunuri și servicii, 
salubritate, combustibil și energie.

În temeiul art.36 alin.(4) lit.”a” și  art.46 alin.(2) din Legea administraţiei publice locale 
nr.215/2001, republicată, cu modifi cările și completările ulterioare,

H O TĂ R Ă Ș T E :

Art.1  Bugetul local pentru anul 2010 a fost aprobat prin   HCL 20/ 2010, rectifi cat prin 
HCL 25/2010 , HCL 

38/2010, HCL 46/2010, HCL 59/2010, DP1514/2010, DP1516/2010, HCL 61/2010, DP1635/2010, 
HCL 72/2010, HCL 78/201, DP 1754/2010, HCL ,85/2010, HCL 92/2010,  DP 1896/2010, HCL 
99/2010 și HCL 111/2010 .

se modifi că după cum urmează: 
 Veniturile se majorează cu suma de  934  mii lei;
 Cheltuielile se majorează cu suma de 934 mii lei;

           Art.2  Se modifi că Structura bugetului local pe anul 2010 , după cum urmează: 
- mii lei -

Explicaţii Buget 
aprobat

Suma 
rectifi cată

Buget 
rectifi cat

1 VENITURI TOTAL din care: 48.861 934 49.795

Capitolul 11.02.02 „Sume defalcate din TVA 
pentru fi nanţarea cheltuielilor descentralizate 
la nivelul comunelor oraselor, municipiilor”

12.087 854 12.941

Capitolul 11.02.05 „Sume defalcate din TVA 
pentru drumuri”      200   80     280

2 CHELTUIELI TOTAL din care: 48.861  934 49.795

Capitolul 51.02. ,, Autorităţi publice“   5.050 -100   4.950
Capitolul 54.02. ,, Alte servicii publice 
generale’’      673   -32      641

Capitolul 61.02. „Ordine publică și siguranţă 
naţională”      783   -42      741

Capitolul 65.02 ,, Învăţământ” 11.715   504 12.219
Capitolul 68.02 ,, Asistenţă socială’’   3.386   350   3.736
Capitolul 70.02.,, Locuinţe, serv. și dezv. 
publică’’ 15.697    -70 15.627

Capitolul 74.02.,, Protecţia mediului’’   1.435   150   1.585
Capitolul 81.02.,, Combustibil și energie’’   1.778     94   1.872
Capitolul 84.02.,, Transporturi’’   6.165     80   6.245

  

Art.3 Prezenta hotărâre se va comunica Instituţiei Prefectului - Judeţul Hunedoara 
Direcţiei Generale a Finanţelor Publice și Control Financiar de Stat Hunedoara - Deva,  Direcţiei 
tehnice, Direcţiei economice, Serviciului asistenţă socială, CEB Vulcan, și se aduce la cunoștinţă 
publică.

VULCAN, 06.12.2010

         PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ    CONTRASEMNEAZĂ: SECRETAR
Consilier ALINA ANAMARIA CÎRSTOIU  Jr. RODICA PETER

 Prezenta hotărâre a fost adoptată cu 15 voturi „pentru”  din cei 15 consilieri prezenţi

HOTĂRÂREA NR. 118 / 2010
privind rectificarea bugetului local pe anul 2010

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI VULCAN,
Analizând nota de fundamentare a primarului municipiului Vulcan prin care se propune 

rectifi carea bugetului local pe anul 2010,
Văzând raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate 

al primarului, 

Având în vedere Legea nr.11/2010 privind Bugetul de stat pe anul 2010 și tinând cont de :
 Legea nr.11/2010 privind Bugetul de stat pe anul 2010;  
 Legea fi nanţelor publice locale nr. 273/2006, art.19(2)și art.49(4);  
 Ordinul nr. 2619/2010, pentru modifi carea sumelor alocate pe anul 2010 de 

la bugetul de stat pentru fi nanţarea  proiectelor de investiţii în turism , prin 
transferuri de la bugetul Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului la 
bugetele locale și adresa Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului nr. 
86046 / 10.12.2010 prin care ni s-a comunicat alocarea sumei de 4.500  mii lei 
pentru proiectul „Schi în România”.

În temeiul art.36 alin.(4) lit.”a” și  art.46 alin.(2) din Legea administraţiei publice locale 
nr.215/2001, republicată, cu modifi cările și completările ulterioare,

H O TĂ R Ă Ș T E :

Art.1  Bugetul local pentru anul 2010 a fost aprobat prin   HCL 20/ 2010, rectifi cat prin HCL 
25/2010 , HCL 38/2010, HCL 46/2010, HCL 59/2010, DP1514/2010, DP1516/2010, HCL 61/2010, 
DP1635/2010, HCL 72/2010, HCL 78/201, DP 1754/2010, HCL ,85/2010, HCL 92/2010,  DP 
1896/2010, HCL 99/2010, HCL111/2010 și HCL 117/2010 se modifi că după cum urmează: 

 Veniturile se majorează cu suma de  4.500  mii lei;
 Cheltuielile se majorează cu suma de 4.500 mii lei;

           Art.2  Structura bugetului local pe anul 2010 la capitolele modifi cate este următoarea:
- mii lei -

Explicaţii Buget 
aprobat

Suma 
rectifi cată Buget rectifi cat

1 VENITURI TOTAL din care: 49.795 4.500 54.295
Capitolul 42.02.40 „Subvenţii de la bugetul 

de stat către bugetele locale pentru 
realizarea obiectivelor de investiţii”

10.000 4.500 14.500

2 CHELTUIELI TOTAL din care: 49.795  4.500 54.295
Capitolul 70.02 ,, Locuinţe, serv. și dezv. 

publică’’ 15.627 4.500 20.127

  

Art.3 Prezenta hotărâre se va comunica Instituţiei Prefectului - Judeţul Hunedoara 
Direcţiei Generale a Finanţelor Publice și Control Financiar de Stat Hunedoara - Deva,  Direcţiei 
tehnice, Direcţiei economice și se aduce la cunoștinţă publică.

VULCAN, 13.12.2010

         PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ  CONTRASEMNEAZĂ: SECRETAR
Consilier ALINA ANAMARIA CÎRSTOIU    Jr. RODICA PETER

HOTĂRÂREA NR. 120 / 2010
      privind stabilirea taxelor de utilizare a locurilor de vânzare 

în zonele publice de comerţ pentru anul 2011

  CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI VULCAN,

  Analizând nota de fundamentare a primarului municipiului Vulcan prin care se 

propune stabilirea  taxelor de utilizare a locurilor de vânzare în zonele publice de comerţ 

pentru anul 2011;

 Văzând raportul compartimentului de resort din cadru aparatului de  specialitate al primarului 
, precum și avizul comisiei de specialitate pe domenii de activitate a Consiliului Local;

  În conformitate cu prevederile art.283 din Legea nr. 571/2003 privind Codul fi scal, cu 

modifi cările și completările ulterioare;

În temeiul art.36, alin.(4) ,  lit.”c” și ale art. 45 , alin. (2) din Legea administraţiei publice locale 
nr.215/2001, republicată, cu modifi cările și completările ulterioare,

HOTĂRĂȘTE :

Art.1 Se aprobă taxele de utilizare a locurilor de vânzare în zonele publice de comerţ  
pentru Complex PROEUROPA conform anexei 1 care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art.2 Se aprobă taxele de utilizare a locurilor de vânzare în zonele publice de comerţ  
în Piaţa nealimentară și Târgul săptămânal  conform anexei 2 care face parte integrantă din 
prezenta hotărâre.

Art.3 Benefi ciarii Legii nr.44/1994, Decretului – Lege 118/1990 precum și  persoanele cu 
handicap grav sau accentuat și  persoanele încadrate în gradul I de invaliditate vor avea acces 
gratuit în târgul săptămânal pentru un singur loc de vânzare, iar dacă aceștia solicită și alte locuri 
de vânzare vor plăti taxa stabilită.

Art.4 Accesul comercianţilor în zonele publice de comerţ se face pe baza autorizaţiei 
de funcţionare pentru comerţ ambulant emisă de Primăria Municipiului Vulcan sau certifi cat de 
producător , după caz..

Art.5  Prezenta hotărâre se comunică Instituţiei Prefectului - Judeţul Hunedoara, 
Compartimentului Privatizare Corp Control Comercial,  Serviciului public de interes local –
Administraţia pieţelor și târgurilor și se aduce la cunoștinţă publică.

VULCAN, 23.12.2010

         PREȘEDINTE DE ȘEDINŢĂ CONTRASEMNEAZĂ: SECRETAR

Consilier ALINA ANAMARIA CÎRSTOIU                       Jr. RODICA PETER
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HOTĂRÂREA NR.128 / 2010
privind rectificarea bugetului local pe anul 2010

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI VULCAN,
Analizând nota de fundamentare a primarului municipiului Vulcan prin care se propune 

rectifi carea bugetului local pe anul 2010,
Văzând raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate 

al primarului, precum și avizul comisiei de specialitate  pe domenii de activitate a 

Consiliului local,

Având în vedere Legea nr.11/2010 privind Bugetul de stat pe anul 2010 și tinând cont 
de :

 Legea nr.11/2010 privind Bugetul de stat pe anul 2010;  
 Legea fi nanţelor publice locale nr. 273/2006, art.19(2)și art.49(4);  
 Ordinul nr. 2678/2010, pentru modifi carea sumelor alocate pe anul 2010 de 

la bugetul de stat pentru fi nanţarea  proiectelor de investiţii în turism , prin 
transferuri de la bugetul Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului la 
bugetele locale prin care ni s-a comunicat alocarea sumei de 3.671  mii lei 
pentru proiectul „Schi în România”;

În temeiul art.36 alin.(4) lit.”a” și  art.46 alin.(2) din Legea administraţiei publice locale 
nr.215/2001, republicată, cu modifi cările și completările ulterioare,

H O TĂ R Ă Ș T E :

Art.1  Bugetul local pentru anul 2010 a fost aprobat prin   HCL 20/ 2010, rectifi cat 
prin HCL 25/2010 , HCL 38/2010, HCL 46/2010, HCL 59/2010, DP1514/2010, DP1516/2010, HCL 
61/2010, DP1635/2010, HCL 72/2010, HCL 78/201, DP 1754/2010, HCL ,85/2010, HCL 92/2010,  

DP 1896/2010, HCL 99/2010, HCL111/2010, HCL 117/2010 , HCL 118/2010, DISP 2292/2010 și 
HCL 124/2010 se modifi că după cum urmează: 

 Veniturile se majorează cu suma de  3.671  mii lei;
 Cheltuielile se majorează cu suma de 3.671 mii lei;

           Art.2  Structura bugetului local pe anul 2010 la capitolele modifi cate este următoarea:
    - mii lei -

Explicaţii Buget 
aprobat

Suma 
rectifi cată

Buget 
rectifi cat

1 VENITURI TOTAL din care: 54.340 3.671 58.011

Capitolul 42.02.40 „Subvenţii de la bugetul de stat 

către bugetele locale pentru realizarea obiectivelor 

de investiţii”

14.500 3.671 18.171

2 CHELTUIELI TOTAL din care: 54.340 3.671 58.011

Capitolul 70.02 ,, Locuinţe, serv. și dezv. publică’’ 20.127 3.671 23.798
  

Art.3 Prezenta hotărâre se va comunica Instituţiei Prefectului - Judeţul Hunedoara 
Direcţiei Generale a Finanţelor Publice și Control Financiar de Stat Hunedoara - Deva,  Direcţiei 
tehnice, Direcţiei economice și se aduce la cunoștinţă publică.

VULCAN, 29.12.2010      

PRESEDINTE DE  SEDINŢĂ,  CONTRASEMNEAZĂ, SECRETAR   
Consilier CÎRSTOIU ALINA ANAMARIA  Jr. PETER  RODICA 

Prezenta hotărare a fost adoptată cu   15   voturi  pentru din cei  15   consilieri prezenţi.

ANUNT PUBLICITAR
S.C. STRAJA SA cu sediul în Vulcan, strada Mihai 

Viteazu, nr. 14, având cod fi scal RO 2153086, înregistrată 
la ORC Hunedoara sub nr. J20/6/1991 organizează în data 
de 23.02.2011

LICITAŢIE PUBLICĂ CU STRIGARE
Pentru vânzarea unui spaţiu comercial în suprafaşă utilă de 

1210,51 mp şi a terenului în cotă indiviză de 803,051 mp şi teren aferent 
construcţiei în suprafaţă de 2131,975 mp conform extras CF, situat în 
municipiul Vulcan, b-dul Mihai Viteazu nr. 14, la parterul Complexului 
de Alimentaţie Publică grevat de servitute de trecere pe durata existenţei 
construcţiei.

 Destinaţia spaţiului comercial: servicii alimentaţie publică.
 Preţul de pornire a licitaţiei pentru construcţie este de 226.316,00 

lei şi pentru teren de 32.197,00 lei conform rapoartelor de evaluare.
 Spaţiul comercial nu poate fi  separat de teren.
 În situaţia în care spaţiul nu se adjudecă, licitaţia va fi  reluată în 

data de 2 martie şi 9 martie, 2011.
 Taxa de participare la licitaţie este de 10% din preţul de pornire 

a licitaţiei. Garanţia de participare este de 200,00 lei.
 Caietul de sarcini poate fi  procurat de la sediul societăţii contra 

sumei de 50,00 lei.
 Condiţiile de participare la licitaţie sunt prevăzute în caietul de 

sarcini.
 Termenul de depunere a cererilor de înscriere la licitaţie şi a 

actelor este 22.02..2011, ora 13.

 Pentru informaţii suplimentare, vă puteţi adresa la sediul 
S.C. STRAJA SA din B-dul Mihai Viteazu, nr. 14, Vulcan, sau la nr. 
de telefon 0722782233.

Marian COLTESCU
Administrator, S.C. STRAJA SA Vulcan

“FOLOSEȘTE INTERNETUL CU GRIJĂ...

TRAFICUL DE MINORI ARE FEŢE ASCUNSE!”

CAMPANIE DE PREVENIRE A TRAFICULUI DE MINORI

  Încă din luna octombrie 2010, Inspectoratul General al Poliţiei Române prin 
Agenţia Naţională Împotriva Trafi cului de Persoane a lansat campania de prevenire 
a trafi cului de minori intitulată „Folosește Internetul cu grijă...Trafi cul de minori 
are feţe ascunse” din cadrul proiectului „Creșterea gradului de conștientizare 
și responsabilizare împotriva trafi cului de copii”. Proiectul este implementat de 
către Agenţia Naţională Împotriva Trafi cului de Persoane în parteneriat cu Salvaţi 
Copiii Italia, are caracter transnaţional şi se desfășoară în Italia, Bulgaria, 
România şi Danemarca, în perioada octombrie 2010 – martie 2011. Obiectivul 
general al proiectului este să contribuie la protecţia copiilor afl aţi în situaţie de 
risc și a victimelor trafi cului de minori, în scopul exploatării sexuale sau prin munca 
forţată, grupul ţintă fi ind copiii. Scopul specifi c pe care acest proiect dorește să-l 
îndeplinească reprezintă prevenirea trafi cului și exploatării copiilor, în particular a 
situaţiilor apărute prin utilizarea noilor mijloace tehnologice (internetul, telefonul 
mobil, aparate video și foto, etc.), prin implementarea acţiunilor de conștientizare în 
rândul copiilor afl aţi în situaţie de risc sau în rândul victimelor trafi cului de copii.

Pentru desfăşurarea activităţilor prevăzute în cadrul campaniei au fost 
produse un spot animat, afi şe şi alte tipuri de materiale de sensibilizare şi informare 
a grupului ţintă.

Campania are două componente:
- Virtuală: popularizarea imaginii campaniei, a mesajului şi a clip-urilor 

create în cadrul campaniei prin intermediul reţelelor sociale şi prin intermediul site-
ului  anitp.mai.gov.ro 

- Clasică: activităţi ale Centrelor Regionale ANITP de diseminare a 
materialelor informative în unităţi de învăţământ.

Nevoia de implicare a copiilor în toate activităţile referitoare la viaţa lor, în 
construirea și implementarea campaniilor de prevenire și conștientizare a fenomenului 
trafi cului de copii este reiterată din ce în ce mai des în convenţiile internaţionale și 
studiile naţionale și internaţionale privind trafi cul de copii și protecţia drepturilor 
acestora. Copiii sunt categoria „specialiștilor”, care pot sprijini substanţial eforturile 
de prevenire ale acestui fenomen prin oferirea informaţiilor bazate pe „experienţă”. 
Reprezentanţii ANITP-Centrul Regional Alba Iulia, în parteneriat cu Inspectoratul 
Școlar Judeţean Hunedoara vor desfășura o activitate de prevenire, la mai multe 
unităţi școlare din judeţ. Elevii vor primi informaţii despre trafi cul de persoane/
minori, vor viziona spoturi din campaniile de prevenire și vor participa la concursuri 
cu premii (diseminare de materiale). La această activitate sunt invitaţi să participe 
reprezentanţi ai Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Hunedoara și reprezentanţi ai 
mass mediei locale. Pentru a putea veni în sprijinul victimelor trafi cului de persoane 
sau potenţialelor victime, Agenţia Naţională Împotriva Trafi cului de Persoane a pus la 
dispoziţie o linie telefonică gratuită – HELP LINE 0.800.800.678, la care cei interesaţi 
pot primi informaţii generale cu privire la plecarea peste hotare la muncă, în scop 
turistic sau pot anunţa un posibil caz de trafi c de persoane. 
Pentru mai multe informaţii, contactaţi: - Agenţia Naţională împotriva Trafi cului 
de persoane, Centrul Regional Alba Iulia, tel/0258806161 int. 20218,  
fax/0258810677, e-mail: anitp.albaiulia@mai.gov.ro 

COORDONATOR CR ALBA IULIA: Subcomisar de poliţie SAVA ANCA


